Zatgcznik

Sprawdzenie przepustu - Potok Dziestawski km 7+250

Obliczenia przepustu prostokatnego o niezatopionym
wlocie i wylocie wg Dz.U. Nr 63

SCHEMAT PRZEPUSTU Z Warunki wystgpienia
NIEZATOPIONYM WLOTEM 1 1) H < 1,2hp
WYLOTEM 2) hp < 1,2hd
‘ hm‘_n ‘ T
N } \'A hp - | ;
1 111 _"T M l}lﬁ’ Mot rh“?"- Vi, 1} 4
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Obliczenia hydrauliczne wlotu do przepustu

Przeptyw obliczeniowy] 4,85 [m°/s]

Glebokos¢ korytal 1,10 [m]

Spadek koryta] 0,80 [%]

Wspotczynnik szorstkosci korytal] 0,0300 [

Szeroko$¢ dnal 2,50 [m]

. Lewa 1: 1,00 [-]

Nachylenie skarp Brawa T 100 [
OBLICZENIA

Wspoétczynnik chropowatosci:
1
ko= —[-]

n

Promien hydrauliczny:
F
R, = Ui[’" 1

Predkos¢ przeptywu wody w korycie
V. =k-3/R? -~Ji[m/s]

Przeptyw obliczeniowy przy zadanym napetnieniu:

Q=F -V[m®/s]

him] i FIm] Ulm] | Rh[m] K[ Vimis] | QIm3/s] | _Q[i/s]
0,00 0,01 0,00 2,50 0,00 33,33 0,00 0,00 0,00
0,18 0,01 0,49 3,02 0,16 33,33 0,89 0,44 437,61
0,37 0,01 1,05 3,54 0,30 33,33 1,33 1,40 1395,53
0,55 0,01 1,68 4,06 0,41 33,33 1,66 2,78 2776,44
0,73 0,01 2,37 4,57 0,52 33,33 1,92 4,56 4561,78
0,92 0,01 3,13 5,09 0,61 33,33 2,16 6,75 6752,74
1,10 0,01 3,96 5,61 0,71 33,33 2,36 9,36 9358 54
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Krzywa konsumpcyjna dla koryta doptywowego do przepustu

0,90

h[m]
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& - - - & A *
V[m/s] Q[m3/s]
Dla przeptywu obliczonego Q= 4,85 [m3ls] obliczono:
a) napetnienie h 0,76 [m]
b) predko$c¢ v 1,95 [m/s]
c) szeroko$¢ zwierciadta wody Bo 4,01 [m]
d) gtebokos¢ krytyczna hy 0,68 [m]

Obliczenia hydrauliczne dla przepustu

Maksymalna dopuszczona wysokos¢ wody
spietrzonej przed przepustem Hy

Diugos$¢ przepustu] 8,00 [m]
Rzedna wlotu przewodu przepustu] 100,00 | [m n.p.m.]
Rzedna wylotu przewodu przepustu] 99,94 | [mn.p.m.]

Klasa drogi Z [-]

Wspdtczynnik szorstkosci przewodu n] 00,0250 [-]

1,10 [m]

Spadek przewodu przepustu] 0,75 %
Minimalna szerokos¢ przepustu] 3000,00 [mm]
Minimalna wysokos¢ przepustu] 1100,00 [mm]

Rodzaj przyczétka wlotowego] Korytarzowy, czotowy ze stozkami

Wspotczynnik m 0,31
Wspétczynnik € 0,79
Wspétczynnik wydatku p 0,65

Obliczona metodg iteracyjng wysokos¢ spietrzenia przed przepustem
2
Y
H=H,-—"-[m] H= 0,85 [m]
2g
Powierzchnia przekroju strumienia odczytana z krzywej konsumcyjnej dla napetnienie réwnego H
2
Fo= 2,88 [m’]
Szerokos¢ zwierciadta wody odczytana odczytana z przekroju dla napetnienia rownego H
Bo= 4,21 [m]
Predkos¢ wody doplywajacej

Qm

v = =2 |m/s
. [ ]
Vo= 1,69 [m/s]

Program DROGOWIEC wersja zarejestrowana dla: RJ PROJEKT Robert Jaworski




Sprawdzenia warunku peitnego ditawienia bocznego

B, > 6b
gdzie:
Bo szerokos$¢ zwierciadta wody
b szerokos¢ przewodu przepustu
By 6b
4,21 < 18,00 Warunek niespetniony

Wspotczynnik wydatku w przypadku niepetnego diawienia bocznego

0,385 —m,
= 4+ —
P N
3F, - 2F,
gdzie:
m; warto$¢ wspétczynnika m 0,3100
Fo' pole przekroju wlotu przewodu przepustu przy rzednej
zwierciadta wody spigtrzonej
Fo pole przekroju cieku

Fo= 288 [m7
Fo= 256 [m?]
m=  0,3650 [

Parametry ruchu krytycznego dla przekroju prostokatnego przepustu

a 2 . g-u
h v = —Qbm 3 Ly = 1 e F;cr _hkr'bkr
g kr o - bkr . ; . Rh
Parametry dla przekroju prostokatnego przepustu

h[m] i[-] F[m] U [m] Rh[m] k[-] V[m/s] Q[m3/s] Q[l/s] kel
0,00 0,0075 0,00 3,00 0,00 40,00 0,00 0,00 0,00 0,0000
0,06 0,0075 0,17 3,12 0,06 40,00 0,51 0,09 0,09 0,0152
0,12 0,0075 0,35 3,23 0,11 40,00 0,78 0,27 0,27 0,0126
0,17 0,0075 0,52 3,35 0,16 40,00 1,00 0,52 0,52 0,0116
0,23 0,0075 0,69 3,46 0,20 40,00 1,19 0,82 0,82 0,0110
0,29 0,0075 0,87 3,58 0,24 40,00 1,35 1,17 1,17 0,0107
0,35 0,0075 1,04 3,69 0,28 40,00 1,49 1,55 1,55 0,0105
0,41 0,0075 1,22 3,81 0,32 40,00 1,62 1,97 1,97 0,0104
0,46 0,0075 1,39 3,93 0,35 40,00 1,73 2,41 2,41 0,0103
0,52 0,0075 1,56 4,04 0,39 40,00 1,84 2,87 2,87 0,0103
0,58 0,0075 1,74 4,16 0,42 40,00 1,94 3,36 3,36 0,0103
0,64 0,0075 1,91 4,27 0,45 40,00 2,03 3,87 3,87 0,0104
0,69 0,0075 2,08 4,39 0,47 40,00 2,11 4,39 4,39 0,0105
0,75 0,0075 2,26 4,51 0,50 40,00 2,19 4,93 4,93 0,0105
0,81 0,0075 2,43 4,62 0,53 40,00 2,26 5,49 5,49 0,0106
0,87 0,0075 2,61 4,74 0,55 40,00 2,33 6,06 6,06 0,0107
0,93 0,0075 2,78 4,85 0,57 40,00 2,39 6,64 6,64 0,0109
0,98 0,0075 2,95 4,97 0,59 40,00 2,45 7,23 7,23 0,0110
1,04 0,0075 3,13 5,08 0,61 40,00 2,50 7,83 7,83 0,0111
1,10 0,0075 3,30 5,20 0,63 40,00 2,56 8,44 8,44 0,0112

Gfebokosé krytyczna: h, = 0,664 m

Szeroko$é krytyczna: b = 3,000 m

Pole przekroju strumienia: Fir = 1,993 m?

Wysokos¢ energii spietrzonego strumienia przed wlotem do przepustu:

H Qm %[ ]
o= "— [m
(m-b,,-|2g)

H, = 1,00 m
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Predkos¢ w przewodzie przepustu dla gtebokosci krytycznej

Qﬂl

v, =—=[m/s] Vo= 2,43 [m/s]

4
Spadek krytyczny dla przepustu

Odczytany z tabeli powyzej i= 1,07 [%]
Glebokos¢ w przekroju wylotowym przepustu

Spadek przepustu jest mniejszy od spadku krytycznego
Wg tabeli z "Dziennika Ustaw 63" za gtebokosc w przekroju wylotowym przyjeto: (0,7+0,8)hkr

hw= 0,50  [m]

SPRAWDZENIE WARUNKOW DLA PRZEPUSTU Z NIEZATOPIONYM WLOTEM | WYLOTEM

WARUNEK NIEZATOPIENIA WLOTU

H< 1,2 hp 0,85 < 1,32 WARUNEK SPELNIONY
WARUNEK NIEZATOPIENIA WYLOTU
hp >1,25- hwyl 1,10 > 0,62 WARUNEK SPELNIONY

Obliczenia hydrauliczne wylotu z przepustu

W korycie odptywowym napetnienie jest wieksze od obliczonej gfebokosci krytycznej. W korycie
odplywowym panuje ruch spokojny.

Wyliczone napetnienie h,,,= 0,50 [m]
Dla przekroju prostokatnego dla Qm= 4,85 [m/s]
a) powierzchnia strumienia F = 1,49 [m?]
Predkosé wylotowa dla strumienia: Q V= 3,25 [m/s]
_ m
val - Ja [m]
wyl

Dopuszczalna predkos¢ wylotowa

Dla istnijacych gruntéw w korycie odptywowym predkos$¢ nierozmywajgce dla napetnienia 1m wynosi:

Dla gruntu:

Piaski drobne (0,05-0,25)mm V= 0,38 [m/s]

Dla obliczonego h,,= 0,50 [m]

Predkos$¢ nierozmywajgca wynosi: v, =V, - hwyl L/s [m / s] Vo= 0,33 [m/s]

Zgodnie z "Dziennikiem Ustaw nr 63" wylot wymaga umocnienia jezeli vy,>1,2v,,

wal 1 |2an'
3,25 > 0,40

UMOCNIENIE WYPADU KONIECZNE
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Obliczenia hydrauliczne koryta odptywoweqgo

Przeptyw obliczeniowy] 4,85 [m®/s]
Giebokos¢ koryta 1,10 [m]
Spadek koryta] 0,80 [%]
Wspétczynnik szorstkosci korytal 0,0300 [
Szerokos$¢ dna 2,50 [m]
. Lewa 1: 1,00 [
Nachylenie skarp Prowa T 1,00 [
OBLICZENIA
Wspotczynnik chropowatosci:
1
ko= —[-]
n
Promien hydrauliczny:
F
R, = U7[ m ]
Predkos¢ przeptywu wody w korycie
V =k -3/R2 -~Ji[m/s]
Przeptyw obliczeniowy przy zadanym napetnieniu:
Q=F -V[m®/s]
h[m] i[-] F[m] U [m] Rh[m] k[-] V[m/s] | Q[m3/s] Q[l/s]
0,00 0,02 0,00 1,56 0,00 25,00 0,00 0,00 0,00
0,22 0,02 0,45 2,61 0,17 25,00 0,95 0,43 428,97
0,44 0,02 1,11 3,66 0,30 25,00 1,38 1,54 1543,07
0,67 0,02 1,99 4,71 0,42 25,00 1,72 3,42 3423,73
0,89 0,02 3,07 577 0,53 25,00 2,01 6,19 6187,30
1,11 0,02 4,37 6,82 0,64 25,00 2,28 9,95 9948,68
1,33 0,02 5,88 7,87 0,75 25,00 2,52 14,82 14818,32
Krzywa konsumpcyjna dla koryta odptywowego dla przepustu
1,40 - him]
1,20
1,00
0,80 -
0,60 -
0,40 -
20
¥ & 3 S < pA pA S S < pA
V[m/s] Q[m3/s]
Dla przeptywu obliczonego Q= 4,85 [m3/s] obliczono:
a) napetnienie hy 0,76 [m]
b) predkosc Vy 1,95  [m/s]
c) szerokos¢ zwierciadta wody By 4,01 [m]
d) gtebokos¢ krytyczna hy 0,68 [m]
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